英国脱欧,藕断丝也不连

特雷莎·梅宣布英国将退出欧洲统一市场

英国首相特雷莎·梅17日在伦敦兰卡斯特宫发表演讲,阐述英国"脱欧"目标和基本原则。她在演讲中正式宣布,英国将不会留在欧洲共同市场,并且会收回边界控制权,这意味着英国将寻求"硬脱欧"。

绝不"半走半留"

特雷莎·梅当天阐述英国 "脱欧"方案时明确表示:"我所 提的方案不可能是(让英国)作 为欧洲共同市场成员。"她说, 英国将寻求与欧盟签订自由贸 易协议,这一协议将最大限度 保障英国和欧盟成员国间自由 化贸易,让英国企业在欧盟成 员国境内运作时享有"最大程 度自由"。与之相应,欧盟企业 在英国境内活动也将得到同等 待遇。

特雷莎·梅强调,英国将作为独立的国家与欧盟的"朋友和盟友们"打交道,而不是以欧盟的"半成员""准成员"或其他"一半留、一半走"式的身份。

"我们不准备在退出时还 拿着一些成员国待遇不放。"特 雷莎·梅说,"我们不会这样做, 英国要离开欧盟,我的任务就 是为英国争取到合适的协议。"

特雷莎·梅警告,如果欧盟成员国在英国"脱欧"后寻求对英国设置惩罚性关税,这将是"灾难性的自毁行为"。"我必须说明的是,英国希望继续做欧盟的好朋友和好邻居,一些人要求通过一份'惩戒协议'来惩罚英国并警告其他国家不要向

英国一样(退出欧盟)。"她说, "这样灾难性的自毁行为同样 会伤害到欧盟,也不是朋友的 做法,英国不会接受。"

舆论认为,特雷莎·梅的此次演讲展现了对欧盟的强硬态度,彻底排除了此前部分英国政客支持的"软脱欧"(即以放弃部分边界主权、有条件允许欧盟移民人境为代价留在共同市场)方案。

在英国是否会留在欧盟关税同盟问题上,特雷莎·梅并未表态,她说自己希望英国能与欧盟国家达成关税协定,但没有给出更多细节。

谈及边界控制权,特雷莎·梅说:"'脱欧'必须意味着控制 从欧洲进入英国的(移民)人数, 这也是我们将做的。"但她同时 强调英国将继续欢迎欧洲公民。

打造"全球性的英国"

特雷莎·梅指出,"脱欧"不会让英国成为一个"内向型"国家,相反,英国因此将目光放眼全球,成为一个"真正全球性的英国",不仅与欧盟这个"邻居与最好的朋友"打交道,也与欧洲以外的国家加强联系。她表示,希望英国在"脱欧"后成为一个"更强大、更公平、更团结



1月17日,在伦敦兰卡斯特宫,特雷莎·梅发表演讲。

新华/路透

以及更加外向型"的国家。

她说,英国"脱欧"的决定可能不被一些欧洲盟友理解,许多人担心其他成员国效仿英国退出欧盟,甚至导致欧盟解体,"让我把话说清楚,我们不希望这件事情发生。这不符合英国的最佳利益。"

她表示,英国政府与欧盟 的"脱欧"协议将最终由英国议 会表决通过。

特雷莎·梅的此次演讲勾 勒出英国在与欧盟谈判中希望 达到的目标和基本原则,被英 国媒体称为她上任以来"最重要的一次演讲"。

去年6月英国全民公投决定退出欧盟,时任首相戴维·卡梅伦宣布辞职。继任首相特雷莎·梅多次表示将确保英国与欧盟达成正确的关系协议,并宣布今年3月底前启动《里斯本条约》第50条,正式与欧盟展开"脱欧"谈判。

早前,消息人士曾告诉英国《卫报》记者,特雷莎·梅的演讲获得了英国外交大臣鲍里斯·约翰逊和英国"脱欧"事务

济南市经十路2289号银座国际汽车广场

大臣戴维·戴维斯的认可,将会令支持脱欧的议员叫好,但将 危及英国金融市场稳定。

特雷莎·梅发表"全脱欧"讲话前,英镑对美元汇率跌至超过3个月来新低。英镑汇率16日一度跌破1英镑兑1.2美元,随后小幅反弹。英镑对欧元汇率同样创两个月新低,亚洲早盘交易时段下跌超过1%至1英镑兑1.13欧元。自去年6月"脱欧"公投以来,英镑对美元汇率已下跌大约20%。

销售电话: 0531-88890888

综合新华社消息

